
Ασκήσεις πολλαπλής επιλογής στα παραθετικά 

 

1. Το φαγητό ήταν: 

Α. το νοστιμότερο   Β. νοστιμότερο  Γ. νοστιμότατο   Δ. πιο νοστιμότερο 

2. Το φαγητό ήταν ......................... του εστιατορίου. 

Α. το νοστιμότερο   Β. νοστιμότερο  Γ. νοστιμότατο   Δ. πιο νοστιμότερο 

3. Το μήνυμα είναι: 

 Α. πιο σαφές   Β. σαφέστατο  Γ. σαφότερο    Δ. σαφότατο 

4. Το ζήτημα είναι τελικά........ απ' ό,τι νομίζαμε. 

Α. απλό    Β. απλότερο  Γ. το πιο απλό    Δ. απλούστερο 

5. Σήμερα είναι .............. η μέρα του καλοκαιριού.    

Α. η πολύ δροσερή   Β. η πιο δροσερή Γ. δροσερότατη   Δ. δροσερότερη 

6. Η συμπεριφορά του μας έκανε ......... εντύπωση. 

Α. χείριστη   Β. τη πιο χειρότερη Γ. την κακότερη    Δ. την κάκιστη 

7. Ο φετινός χειμώνας είναι .................... της τελευταίας δεκαετίας. 

Α. δριμύτερος  Β. ο δριμύτατος  Γ. ο πιο δριμύτερος  Δ. ο πιο δριμύς 

8. Ποια από τις παρακάτω λέξεις ΔΕΝ έχει παραθετικά; 

Α. γέρος   Β. θλιμμένος   Γ. μισός    Δ. μυστηριώδης 

9. επαρκής → Ο απόλυτος μονολεκτικός υπερθετικός βαθμός στο αρσενικό γένος είναι: 

 Α. πολύ επαρκής  Β. ο επαρκέστερος Γ. επαρκέστατος  Δ. πιο επαρκής 

10. Ο πιο καλός άνθρωπος →  Το επίθετο βρίσκεται σε: 

Α. Θετικό βαθμό.  Β. Συγκριτικό βαθμό. Γ. Σχετικό υπερθετικό           Δ. Απόλυτο υπερθετικό 

11. ωραίος  → Ο περιφραστικός τύπος του απόλυτου υπερθετικού βαθμού στο ουδέτερο γένος είναι: 

Α. το ωραιότερο  Β. ωραιότατο  Γ. το πιο ωραίο    Δ. πολύ ωραίο 

12. ο ελάχιστος χρόνος → Το επίθετο βρίσκεται σε: 

Α. θετικό   Β. συγκριτικό  Γ. σχετικό υπερθετικό  Δ. απόλυτο υπερθετικό 

13. Βαρύς →  Ο απόλυτος μονολεκτικός υπερθετικός βαθμός στο θηλυκό γένος είναι:  

Α. πολύ βαριά   Β. η βαρύτερη.   Γ. βαρύτερη.    Δ. βαρύτατη 

14. Η Βιέννη είναι ..................................... πόλη που έχω επισκεφθεί. 

Α. η ωραιότατη  Β. η ωραιότερη  Γ. η πιο ωραιότερη  Δ. ωραιότερη 

15. Ο υπολογισμός που έκανες ήταν .......................... . 

Α. ακριβώς   Β. ο πιο ακριβής Γ. ακριβότατος   Δ. ακριβέστατος 

16. «Τα ωραιότερα χρόνια της ζωής του τα πέρασε στο χωριό». Η υπογραμμισμένη λέξη είναι: 

Α. συγκριτικός    Γ. απόλυτος συγκριτικός 

Β. απόλυτος υπερθετικός    Δ. σχετικός υπερθετικός 

17. «Είναι πολύ φλύαρος και καταντάει κουραστικός στην παρέα». Η υπογραμμισμένη φράση είναι: 

Α. θετικός     Γ. σχετικός υπερθετικός 

Β. απόλυτος μονολεκτικός υπερθετικός Δ. απόλυτος περιφραστικός υπερθετικός 

18. Έφυγε από το Παρίσι με τις πιο ωραίες αναμνήσεις. → Το επίθετο βρίσκεται σε: 

Α. Απόλυτο μονολεκτικό υπερθετικό Γ. Απόλυτο περιφραστικό υπερθετικό 

Β. Σχετικό Υπερθετικό   Δ. Συγκριτικό περιφραστικό 

 


